



带宝宝出门旅行,你准备好了吗?光是行李就一大堆,奶粉、奶瓶、尿不湿、衣物、药品、小推车,遇上要爬台阶的地方,要背包、拿车还要背孩子,估计看到这些,很多年轻爸妈就打退堂鼓了。到底该不该带着孩子去旅行呢?

热点话题

7天长假后的思考

世界那么大,带孩子一起去远方旅行吗

事件回顾:

想带不满周岁的娃旅行遭长辈一致反对

7天的国庆假期结束了,你是不是觉得意犹未尽?对“80后”妈妈小林来说,这个国庆长假却有些遗憾——没能带着孩子出游。

再过几天,小林的孩子就满周岁了。她原本计划和先生一

起带孩子去北京旅行,可是遭到了孩子爷爷奶奶外公外婆的一致反对:孩子太小,带出去怎么玩?路上照顾不周万一生病了咋办?小林夫妻俩只好放弃了带娃旅行的计划,开着车带孩子到附近转了一天。

小林坦言,虽然很想趁着这个假期带娃多跑些地方,但实际上对于自己能不能应付旅行中碰到的各种问题并没有把握,“还是等孩子长大一些再带他出门旅行吧”。

记者调查:

带着孩子旅行不仅麻烦还担惊受怕,不少父母退缩

亲子旅行,已经成为不少市民家庭生活内容的重要组成。甚至有不少市民认为,旅行要从宝宝抓起。

不知道大家可否记得,今年7月初,瑞安爸爸张海东,辞掉工作,独自带着7岁女儿,骑着摩托车从重庆到西藏,体验雪山和草原,历时14天,骑行2800公里。经媒体报道后,不少人感叹这位爸爸“胆真大”,孩子那么小,坐在摩托车后座上,沿途人烟稀少,万一发生意外怎么办?

胆大的不止是张海东。去年3月底,我市一对“80后”夫妻小贾与小李,带着4岁的女儿,81天里自驾畅游大半个中国,饱览大江南北的迷人风光。

旅途,充满很多未知数,如果带上的不会说话、走路甚至还需喂奶的小宝宝,其困难

更是可想而知。这也是很多年轻父母纠结之后放弃亲子游的“根源”,等孩子长大些再说吧。

市民胡先生强烈反对带宝宝出门旅行。他告诉记者,他曾在女儿肉肉1周岁时带她去了云南,可旅程很折磨人,路上孩子不断闹别扭,更让人郁闷的是,从云南回来以后,肉肉就一直生病,咳嗽反反复复,跑了大半年的医院才逐渐好转。“我真是后悔呀,再也不敢带她出远门了。”胡先生说,至少等孩子上小学以后再考虑带她远行。

市民李女士认为,小孩子不管到哪,他们最想去的可能还是游乐场,那么多名胜古迹她不在乎,不感兴趣,若是大人硬要她看,还硬要她看出点什么,实在很可笑。

记者总结了

一下爸爸妈妈不愿带孩子旅行的原因,大致有3点:孩子太小,看什么都记不住,去了也白去,浪费金钱和精力;小孩子出去容易生病,吃不惯玩不好;出去玩要带很多孩子的东西,大人还要照顾孩子,玩得不尽兴。

不过,也有很多“勇敢”而“幸运”的家长,不在乎这些困难。

市民蔡青青和老公已经带着2周岁的孩子去过3个国家,国内也走过不少地方。

“亲子旅行不是闺蜜朋友旅行,不是二人世界似的蜜月旅行,它是一种爱的旅行!”蔡青青说,她和老公都是旅行爱好者,自从儿子出生,他们就已经准备好带着儿子到处走。“儿子断奶后,我们就开始带他旅行,先是国内游,周岁以后,我们带他去了香港、澳门。今年上半年,我们带他去了泰国、马来西亚、新加坡,以后,我们还要带他走得更远。”蔡青青说。

市民张女士的女儿今年刚上幼儿园,在她出生6个月以后,就经常随着家人旅行。“旅行锻炼了孩子的适应能力,性格也变得大气、开朗。不过,带着孩子旅行,对妈妈是一个考验。”张女士感慨,带娃出行肯定要比两人出行麻烦得多。而且宝宝越小,需要操心的也越多。“但是孩子的适应能力比我们想象的更强,我们应该相信他们。旅行,是一个无法替代的成长课程。”张女士说。

他们说:

孩子的感受能力很强

市民余女士:有人认为,在孩子太小时没必要带他们出游,反正也不记得。我看过一份资料,婴儿在1至3岁时,就开始有长久记忆,2岁以后婴儿的记忆力开始迅速增强,已经能够长久地记忆他经历

的一些事情以及他接触到的事物。我觉得经常带小孩旅行特别好,他们不需要记得太具体的事情,但是他们能感知、感受。和一个同龄的、很少出去旅行的孩子相比,你就会发现两者之间的巨大差别。

1周岁以下宝宝最好不要长途旅行

市民王女士:我认为,1岁以下的孩子最好不要出去旅行。这个时期的孩子身体抵抗力还很弱,对作息时间、饮食的要求也很严格。一旦

发生改变,孩子很容易生病。此外,很多公共场所人流量很大,空气流通不畅,1周岁以下的孩子,还是适合去附近的公园走一走。

见到了,不等于长了见识

市民陈先生:带孩子去香港、韩国、马尔代夫,这些看似高大上的旅行,其实只是把孩子从家门口的小游乐场,带到了一个更大的游

乐场。见到没见过的,和长了见识,不能画等号,昂贵的投入,带来的并不一定是与之相等的见识增长。

嘉宾说:

旅行培养孩子的性格 多带孩子接触大自然

国家二级心理咨询师李频蕾:旅行,是培养孩子性格的最好时机。处于大自然中,人的天性会得到最大程度的释放,在这种状态下嬉戏、玩耍,人与人之间关系会自然而然增进,同时也会提高孩子和其他人的沟通交往能力,将来更容易融入其他群体。

而且,大自然中的山山水水、陌生的城市环境,对于充满求知欲的孩子来说都充满了吸引力,能刺激孩子各个感官,他们会去倾听、触摸、品尝,能锻炼孩子的自然观察能力、注意力、记忆力、描述能力和独立思考能力。

当然,对于带小宝宝出门的家长来说,应做好充分准备。最好避免长途旅行,避免中转,因为中转意味着

可能错过航班或者说交接的无尽等待,而且长时间坐飞机(火车)对孩子来说,是件很累的事情。

除了必备的衣物和药品,我建议,宁缺毋滥。出门时你恨不得带上孩子所有的玩具、毯子等等不一定用得上的东西,但是记住,很多东西都需要背着(包括你的孩子)。要想好究竟需要什么,在目的地哪些是真正用得上的。

我一直都鼓励家长从小多带孩子出去走走,特别是要接触大自然。玩的过程中,家长也要注意和孩子沟通互动。当然,旅行地若能提供很多便利,又能带给孩子欢乐,并且安全、卫生,那就是亲子游的最佳选择。

记者 蔡玲玲



遗失

遗失瑞安市莘滕胜达单丝厂2013年10月22日核准的营业执照,证号:330381605067245,声明作废。

遗失瑞安市南太超市2014年1月6日核准的营业执照一份,证号:330325198101215016,注册号:330381603136891,声明作废。

遗失瑞安市南太超市食品流通许可证一份,证号:SP3303811450086040,声明作废。

遗失马屿镇冯渡村洪万丰土地证一份,宗地号:29-16-3-61,证号:瑞集建(1997)字第2903376号,声明作废。

遗失王增理2012年前签发的身份证一份,证号:330325197907084815,声明作废。

遗失张育、莫敏之子的出生证一份,编号:0330639221,声明作废。

遗失瑞安市敏妹饭馆税务登记证正本一份,纳税人识别号:33032519701121474431,企业编码:330381000709605,声明作废。

遗失瑞安市敏妹饭馆2013年12月17日核准日期的营业执照一份,证号:330325197011214744,注册号:330381608076728,声明作废。

遗失马屿镇东岙村陈绍勇土地证书一份,宗地号:17-13-6-1,证号:瑞集建(1995)第1704183号,声明作废。

遗失马屿镇东岙村陈贤君土地证书一份,宗地号:17-13-6-2,证号:瑞集建(1995)第1704184号,声明作废。

遗失中国石油天然气股份有限公司浙江温州销售分公司瑞安鑫龙加油站便利店食品流通许可证正副本各一份,编号:SP3303811210052927,声明作废。

遗失塘下镇上叶村罗山路117号钱龙弟土地证书一份,证号:瑞集建(1995)字第7-5277,地号:7-10-1-1,声明作废。

遗失池万权2013年11月1日核准的营业执照,证号:330381606266628,声明作废。

遗失涂荣兴、戴荣荣之子的出生证一份,编号:0330434693,声明作废。

遗失涂荣兴、戴荣荣之女的出生证一份,编号:K330099437,声明作废。

遗失瑞安市南滨街道林中村倪振友土地证书一份,证号:瑞集建(1997)第121412,地号:12-7-3-79,声明作废。

遗失南滨街道林垵村中村西岸街20号倪振友房屋所有权证,证号:33428,声明作废。

遗失瑞安市言发理发店2015年7月2日核准的营业执照,证号:330381645016629,声明作废。

遗失瑞安市宏航金属材料制造有限公司2015年6月1日核准的营业执照正本一份,证号:330381000173278,声明作废。

遗失林爱清税务登记证正本一份,证号:33032519670312311X31,企业编码:330381000215521,声明作废。

遗失何祖荣2012年7月18日核准的营业执照,证号:330381605100090,声明作废。

遗失程海鸟医师执业证书,证号:110330381002179,声明作废。

遗失瑞安市宏富电子商务有限公司原法人章(曾步杰)一枚,声明作废。

遗失瑞安市银力机械厂税务登记证正副本各一份,纳税人识别号:33032519801126431631,企业编码:330381000709148,声明作废。